

节能灶一键启动 钛水杯流光溢彩

军民融合产业向节能环保和新材料领域突破



展会上一名加拿大采购商对一元商用灶颇感兴趣

悦味厨具22件套 碗具揽获红点奖

记者 应柳依

本报讯 厨房再怎么仔细打理,都会觉得东西很多,尤其对于小户型,零零散散的餐具、碗碟着实令人头疼。不过,我市的浙江悦味厨具有限公司新推出了一款22件套碗具就可以轻松解决这个收纳难题,该产品于日前揽获了2018年红点奖。

这款22件套碗具是由悦味厨具设计团队自主研发,适合四口之家的小家庭使用。按照日常“四菜一汤”的标准定义,该产品含4口饭碗、4个菜盘、一口大汤碗,同时配备了相应的汤勺、榉木筷子、酱油碟。这么多餐具该如何收纳才好?其实,只需一个竹底座就可变得规整。相较于传统碗具,22件套碗具自带收纳功能,且拿取方便,碗口采用倒扣形式封闭,既能防虫又能防灰,干净卫生。

目前,悦味厨具设计的产品主打80后、90后的年轻消费市场,均有别于市面上传统的碗具、锅具。据悉,本月起,该公司又将上线几款新品,其中,一款多功能火锅或让消费者耳目一新。

方园科技园入围 百个浙江最美田园

记者 应柳依

本报讯 日前,我市方园科技园入围2018浙江省100个最美田园。据悉,金华市共有9个入选。

据悉,以西红柿种植为主要特色的方园科技园成立于2015年,该公司以乡村体验、田园度假、科普教育为核心,除西红柿外,还从事五常大米、碟豆花、黑马番薯、白雪草莓等四季果蔬园农产品的种植、销售及加工,共计2.7万余亩基地。目前,该公司有800多亩西红柿精品园,并提供种球和技术,带动周边180余名农户的1000多亩种植规模。去年,其西红柿单品销售额达到了1.1亿元,今年,预计产值将达2.3亿元。

目前,该公司已被评为永康市农业龙头企业、永康市科技示范基地、永康市科普教育基地、金华市青年创业农场、省杰出创客、中国十佳农产品电商平台。通过不断孵化,方园科技园在扮靓美丽乡村的同时,还带领着周边农户走在致富路上。



相关阅读

近年来,浙江省开展“打造整洁田园建设美丽农业行动”后,全省各地田园清洁化、生态化、景观化水平显著提升,涌现了不少别具特色的美丽田园。今年3月,由省农业厅、省旅游局联合开展了“最美田园”推选活动,经各地踊跃创建、媒体广泛宣传、市民积极参与、专家考察评审,历时5个多月,推选出了2018浙江省100个最美田园。这些美丽田园环境景色优美,具有采摘游、民宿或农家乐等特色资源,兼顾发展美丽乡村的同时更带动了当地的美丽经济。

第23届中国五金博览会在上月落下了帷幕,但伴随着其显著的蝴蝶效应还在久久持续发酵。军民融合作为本次博览会的特色亮点之一,共吸引了来自全国各地的36家参军企业竞相展示,产品涉及工具类、产品配套类、设计整机类、生活用品类、化工产品类和服务类等领域。展会上,军转民、民参军双向热潮涌动,助推我市工业经济提档升级。

记者 应柳依

灶具不断“玩火” 触及智能新领域

随着国防科技工业改革的深化和军民融合的深度发展,越来越多的民营企业得以进入军品行业,不管是在企业发展还是在现实利润上都尝到了甜头。此次五金博览会上不仅吸引了国内一众采购商流连驻足,还招徕了诸多海外采购商的眼球。其中,来自瑞典的客户simonski在看到我们生产的商用灶具后表现出极大的兴趣,当场拍板下了几组样品订单。回想起展会上的累累战果,我市一元炉业总经理姜凌仍然兴奋不已。他表示,目前公司还在对部分意向客商进行后续磋商,对应其需求一一发出样品订单。

市场反映火热的背后,有着一元炉业对节能灶具行业的专业制

造作支撑。据悉,该公司与其对口的西安石油大学搭建了长达4年的合作研发关系,向节能智能领域不断深入探索。

受国家节能减排政策的影响,商用灶具市场逐渐被大众所关注,近几年来,商用节能灶更是受到了军方青睐,加入了军民融合的战队。姜凌表示,早在2012年,国家就出台了新行业标准,明确提出商用灶具的能耗标准。目前,该公司生产的商用灶具不仅达到了合格的节能标志,而且在安全操作上更上了一把稳稳的秤砣。每款产品均安装有熄火保护装置。今年,一元炉业打破了多项技术壁垒,首次推出一键式智能灶具,既能满足操作更为简便,还达到了更

为节能的多重效果。

近两年,公司生产的产品已远销至美国、保加利亚、乌克兰、巴西等国家,甚至几乎覆盖了东南亚地区。姜凌认为,持续加大的外销比重主要源于国人不断向外发展,一些华人餐馆因此需要用到大量大中型商用灶具。而从内销情况来看,今年的市场需求相对也有所变化,其中,原本液化气市场比重占6成,管道煤气占4成,今年则恰好相反。

一元炉业多年来不断“玩火”创新也为其在行业中积累了一定的话语权,据悉,该公司已成为燃气具协会的会员单位,眼下正着手为一款灶具起草制定行业标准。

身价逾千元 杯壶向高端化发展

作为军民融合两大方向之一的民参军,似乎获得了更多的关注。不管是顶层政策还是社会热度,都让民参军占尽风头。那么,军民融合另一大方向——军转民目前情况如何呢?

小小一个杯子,身价竟逾千元?此次五金博览会上,一款款流光溢彩的自生色钛杯映入了大众的眼帘。杯壁厚度约0.5mm,最轻的钛杯仅51克,比同样体积大小的不锈钢杯子轻40%以上。浙江厚岸科技发展有限公司董事长应宏建介绍,钛材料因其密度低且具有较好的生物亲和性,被广泛应用于航空航天、海洋开发、人体生物材料等领域。

近几年,钛逐渐在民用领域崭露头角,研发团队在了解了钛材料的优良特质后,用了8年时间进行钛材料的研发和钛杯的创新。这些外观造型看似极为普通的杯子,所需工艺却相当复杂。应宏建表示,在完成材质上的创新后,他们还突破了双层钛金属抽真空的瓶颈,锻造出纯钛保温杯的双层真空结构,并获得国家专利。

除此之外,钛杯表面呈现出自然的雪花状花纹都是杯子的自生色。据介绍,钛杯的着色并没有添加任何颜料,完全还原了钛本身的颜色,采用物理着色工艺,不同高温下,钛杯表面可产生不同的色彩,而且工艺越纯熟,色彩越纯净。

除了钛杯外,公司还研发了钛工艺品,用作插花、养水植物。应宏建表示,由钛材料制造而成的杯子在使用中不会有金属制品的铁锈味,饮料口感纯正,味道清爽。最重要的是,钛材料具有强大的抗菌作用,比起普通器皿,钛容器的保鲜期长一倍左右。

这次虽然是公司首次参展,但我对永康却一点都不陌生。作为土生土长的永康人,应宏建感慨万千,五金博览会作为一个良好展示品牌形象的平台,将为企业发展提供无限动力。他表示,在外经商多年,希望借此回到故土,为中国口杯之都、高端化发展添力加火。